

京津翼生态环境执法联动工作机制建立五年来成效显著

签订执法联动框架协议16份 为全国提供了宝贵经验

河北法制报讯 (王洪亮)省生态环境厅日前透露,北京市、天津市与我省三地生态环境执法联动工作机制自2015年建立以来,坚持定期会商研究,每年共同确定重点工作,为全国区域生态环境执法联动提供了宝贵经验。五年来,三地毗邻区(市)县共签订执法联动框架协议16份,并组织开展了系列联合执法行动,取得显著成效。

据了解,2015年11月,京津冀三省(市)环保部门在北京召开首次京津冀环境执法与环境应急联动工作机制联席会议,标志着京

津冀环境执法联动工作机制正式启动。在随后的五年时间里,三地积极开展联动执法,共同排查、处置跨区域的环境污染问题和环境违法案件,共同打击区域环境违法行为,共同推动生态环境执法联动工作机制向纵深推进。特别是2019年,三地提出并推动在省级组织协调的基础上,下沉执法层级,建立相邻地区市、县生态环境执法联动工作机制,由“联动执法”向“联合执法”的转变,快速解决查处了一批交界处以及三地共同关注的环境问题,联合执法取得了显著成效,也创新积累了工作方法经验。

目前,北京市、天津市与我省毗邻区(市)县共签订执法联动框架协议16份,进一步推动了执法联动向纵深发展,取得了显著效果。唐山市及玉田县、汉沽管理区、芦台经济开发区与天津市宁河区生态环境部门签署了《宁河区与唐山市生态环境执法工作协作框架协议》,并开展联合执法专项行动,共同对2块边界争议区域进行联合检查,对检查发现的6家处于两地交界模糊地带的“散乱污”企业采取了断电停产措施;承德市生态环境局与北京市密云区生态环境局、北京市怀柔区生态

环境局联合印发了《潮河、白河流域生态环境联合执法检查方案》,以工业企业达标排放、畜禽养殖企业守法情况、“散乱污”企业排查整治、流域环境污染隐患为检查重点,开展了联合执法检查行动,进一步加强了一市两区环境执法的协调联动;保定市与北京房山区、北京通州区及天津武清区与廊坊市、沧州市与天津滨海新区等交界地区陆续建立联合执法工作机制,互相学习,沟通联络,共享执法信息,共同打击交界区域的环境违法行为,取得了良好的效果。

张家口市下花园区法院通过“三学”推进学习《习近平谈治国理政》第三卷

河北法制报讯 (记者梁燕 通讯员杨致勇)8月21日,张家口市下花园区人民法院党组理论学习中心组举行专题学习,认真研读《习近平谈治国理政》第三卷,并结合工作实际,提出通过“三学”,推进全院干警学习《习近平谈治国理政》第三卷活动落地落实。

以上率下学,全面系统学。要把《习近平谈治国理政》第三卷作为全院干警学习的首要核心内容,党组中心组要做学习的表率,领导班子要先学一步、学深一层,以上率下带领全院干警深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论更好指引推动

司法事业高质量发展,传承红色基因。

一体推进学,深入思考学。法院干警要提高政治站位,切实增强学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷的责任感使命感,加强思想淬炼,加强政治历练,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移移用党的创新理论引领推进新时代司法工作。

融会贯通学,联系实际学。要把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷作为一项重大政治责任和政治任务抓实抓好,担起政治责任,加强专业训练,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的法院队伍。

曹妃甸警方强化街面巡逻 撑起群众“安全伞”

6月份以来,唐山市曹妃甸区公安局临港治安分局针对夜晚打架斗殴、寻衅滋事、“两抢一盗”等案件高发的特点,以警务站为依托,以巡特警为主体,科学合理部署警力,采取突出特别时段巡逻、突出重点区域巡逻、突出盘查防控、突出防范宣

传等四项措施,进一步强化辖区巡逻防控工作,全面提升群众安全感和满意度。

目前,该分局共查处各类型现行违法犯罪案件4起,抓获现行违法犯罪嫌疑人8名,救助遇险司机1名,获得了良好社会效果。

李建伟 郑文静

卢龙检方公益诉讼工作精准服务发展大局

卢龙县人民检察院全面推进公益诉讼工作,着力打造双赢多赢共赢的“督促之诉”和“协同之诉”,主动对接、精准服务,为建设“沿海强县、美丽卢龙”提供有力司法保障。近日,卢龙县人大

调研组到该院调研公益诉讼工作,全方位了解该院公益诉讼工作开展以来的长效部署,并围绕重点打击领域、案件线索摸排等方面,对该院提出了建设性的意见和建议。杨燕渤 马一杰

深泽警方持续打击“黄赌”不放松

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,深泽县公安局不断摸排“黄赌”违法犯罪线索,重拳打击,取得显著效果,于近日连续拘留7名“黄赌”违法人员。

8月7日,城区分局民警经摸排发现,在定深路大贾庄路段王某彬经营的沙场内,王某彬等7人正在进

行赌博。民警依法对王某彬等人分别作出行政拘留和罚款的处罚。8月11日,治安大队联合赵八派出所、白庄派出所对某洗浴场所进行突击检查时,发现有卖淫嫖娼行为,后将容留他人卖淫的店主刘某和实施卖淫嫖娼行为的王某、祝某行政拘留。孟翔 谷明

保定市竞秀区公安分局新市场派出所破获系列盗窃案

近日,保定市竞秀区公安分局新市场派出所成功侦破系列盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人丁某某,破获盗窃案件12起。

7月9日,新市场派出所陆续接到报案,多人停放在向阳路与天鹅路交叉口路边的汽车,车玻璃被损坏,车内财物被盗。民警通

过现场勘察很快锁定嫌疑人,并于8月1日连夜将嫌疑人丁某某抓获。经审讯,丁某某对其7月9日凌晨盗窃12辆汽车车内财物的事实供认不讳。

目前,丁某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

王芳

保定清苑警方成功打掉一电信诈骗团伙

8月7日,随着最后一名犯罪嫌疑人冉某某归案,保定市清苑区公安分局成功打掉一电信诈骗团伙,刑事拘留犯罪嫌疑人6名,破案10余起。

今年1月份以来,清苑区公安分局望亭刑警中队陆续接到多起群众报案:犯罪嫌疑人以销售光缆为由,通过加受害人微信,并发送光缆照片以及装货视频、物

流单等,取得受害人信任后,要求受害人微信转账,骗取货款,累计15万余元。

办案民警经侦查和数据分析,最终确定了6名贵州籍嫌疑人。在保定市公安局反诈中心和贵州、浙江警方的大力支持配合下,清苑警方辗转数地,陆续将6名犯罪嫌疑人抓获归案。

目前,案件正在进一步办理中。

景轩

保定高新区法院

开展信息化应用考核 助推智慧法院建设

河北法制报讯 (王凡)为全面提升法院干警信息化应用水平,8月17日至21日,保定高新技术产业开发区人民法院组织全体干警进行了信息化应用水平考核测试。

本次考核测试采取集中组织

的方式进行,全院干警、书记员分批次参加测试,法院领导监考并现场打分。测试共分诉讼服务中心信息化、审判团队信息化、执行团队信息化和综合岗位考核四套不同题库。参加考试人员在计算机上独立完成操作,

考核结束后由院长和信息化团队负责人共同评分,整个考试过程井然有序、安静严谨。

保定高新区法院负责人表示,针对此次考试发现的干警信息化知识方面的短板,该院将进一步加强信息化建设和应

用,有针对性地开展业务培训活动,全面提升干警信息化素养,进一步推动信息化与执法办案深度融合,助推智慧法院建设,全面提升司法服务水平和保障能力。

馆陶检方“三个结合”强化检务督察

今年以来,馆陶县人民检察院将强化检务督察作为加强队伍建设的有效途径和抓手,通过坚持常规督察和专项督察相结合、纪律督察和业务督察相结合、监督检查与问责惩戒相结合等“三个结合”措施,建立检务督察长效机制,进一步提升了干警规范司法的自觉性,助推各项检察业务工作高质量发展。张培圣

怀安法院信息工作再部署再加力

近日,怀安县人民法院分管信息部门的负责人和信息员参加了张家口市中级人民法院召开的信息工作调度会。会议结束后,怀安法院迅速召开了部门负责人会议,传达了全市法院信息工作调度会精神。

副院长薛保立就如何做好法院信息工作提出要求,要建立完善的信息工作制度和激励奖励机制;加强与党委、政府、上级法院的联系,及时把握上级部门的工作重点和工作动态;在采编上多用心,不断提高上报信息的质量,提高采用率。席娟 王莉

为送妻子七夕节礼物 男子盗窃公司财物被刑拘

近日,固安县公安局城东派出所接某公司报警,称公司仓库内有首饰被盗。民警立即到场勘验取证,经过走访调查结合现场公共视频,最终锁定该公司员工彭某有作案嫌疑。民警立即将彭某控制,随后在其车内和家中查获被盗银手镯3个、金项链3条、金手链1条。

经讯问,彭某供述,其为了送妻子七夕节礼物,自7月份以来,利用职务之便先后5次盗窃公司金银首饰,为躲避检查将所盗首饰藏匿于鞋底带出公司。

目前,彭某已被刑事拘留。赵志鹏 张谦



为深入推进“一盔一带”安全守护行动,引导广大交通参与者提高佩戴安全头盔的意识,8月18日上午,阜平县交警大队联合中国人民财产保险股份有限公司,在辖区开展了“一盔一带”答题送头盔及买保险送头盔宣传活动,助力群众安全出行、文明出行。图为活动现场。

霍群丽 邓淑红 摄

石家庄桥西法院严处一起虚假诉讼当事人

原告被告被罚款20万元

河北法制报讯 (李建永)

近日,石家庄市桥西区人民法院在审理原告石家庄某商贸公司诉被告石家庄某房地产公司民间借贷纠纷一案中,对恶意制造虚假诉讼的原告、被告依法给予罚款20万元处罚,对其法定代表人给予罚款2万元处罚。

2019年7月13日,桥西法院受理了原告石家庄某商贸公司诉被告石家庄某房地产公司民

间借贷纠纷一案。在审查原告石家庄某商贸公司申请财产保全过程中,主办法官发现此案存在虚假诉讼嫌疑,后依法调取有关银行流水并询问原、被告法定代表人,最终查明原、被告为规避相关政策,提前获取向房管部门缴纳的保证金,虚构双方借贷事实,恶意制造虚假诉讼,企图骗取法院法律文书。最后,法院综合考虑涉案标的额、实际未造成他人合法权益损害的后果和

原、被告法定代表人具结悔过的情节,依法对两个公司及两个公司的法定代表人作出了上述处罚。

据介绍,当前,民事诉讼领域中的虚假诉讼时有发生,严重妨碍了正常诉讼秩序。下一步,桥西法院将不断完善防范和打击虚假诉讼工作机制,切实运用司法手段保护、鼓励诚实守信的当事人,有力维护司法公信力和司法权威。

(上接第1版)

征求意见稿规定,实施政府购买法律服务的部门负责将符合规定的法律服务事项纳入本部门政府购买服务指导性目录,根据

经济社会发展变化、政府职能转变及公众需求等情况,按程序及时对目录进行动态调整。购买主体应当按照政府采购法等有关规定组织实施

购买活动。

有关人士可在2020年8月31日前,将意见建议邮寄至司法部律师工作局或通过电子邮件方式发至lsywc1005@126.com。

筑牢基层治理的“桥头堡”

(上接第1版)同时,政法委委员全部兼任乡镇、街道综治中心主任,全面负责社会治安综合治理工作的统筹协调、政策指导,切实做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

怀来县与北京接壤,省级示范园怀来新兴产业示范区就坐

在东花园镇。随着经济社会发展,外来投资企业增多,由征地拆迁引发的矛盾日渐突出。该镇一村民因土地补偿问题对镇上的调解不满开始上访。该镇政府委员、综治中心主任刘昕月了解情况后,主动找到这名村民,讲政策、摆道理,耐心调解,

最终这名村民不再上访。

各乡镇、街道配备的政法委员,在基层社会治理中发挥了“桥头堡”作用,今年以来共化解矛盾1740余起,有效提升了基层社会治理能力。他们在维护乡镇“小治安”的同时,构筑着全市和谐稳定的“大平安”。

张家口市宣化区人民检察院通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、接受法律咨询等方式,在辖区开展了“侵害未成年案件强制报告制度”专项宣传活动。同时,检察官还深入药店、旅馆等密切接触未成年人的机构,开展法治宣传。

近日,张家口市宣化区人民检察院通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、接受法律咨询等方式,在辖区开展了“侵害未成年案件强制报告制度”专项宣传活动。同时,检察官还深入药店、旅馆等密切接触未成年人的机构,开展法治宣传。图为检察官在街头向群众发放宣传资料。曹晓宇 温冬 摄

张家口市下花园区法院通过“三学”推进学习《习近平谈治国理政》第三卷

责编:郑伟 邮箱:hebeifzb@126.com

河北法制报